

关爱保护未成年人健康成长

“妈咪小屋”送出“六一”礼物



“小甜豆，不哭，妈妈抱抱马上就到家了。”5月28日午后，一位年轻妈妈在街边安抚着哭闹的孩子。中国石化南海街加油站员工陈亚芹加油间隙抬眼看到这一幕，赶忙穿过马路，来到她们身边说：“宝妈，我们加油站的‘妈咪小屋’有‘六一’儿童节的活动，带孩子玩一会儿，傍晚凉快了再回吧。”随后便将母女二人迎进站内。

刚进入站内，站内员工都放下手头的工作笑盈盈地打着招呼，“宝贝，节日快乐！”彩色拱门上“中国石化·妈咪小屋”祝小宝贝们“六一”快乐赫然醒目，员工陈亚芹随手将楼梯间的气球递到孩子手中，孩子红扑扑的小脸绽放出笑容。推开“妈咪小屋”的

门，年轻妈妈和孩子瞬间被浓浓的节日氛围所吸引，窗户上的童趣贴纸、满地的彩色气球，桌上的零食、水果，只见几位家长带着孩子正玩得不亦乐乎。员工陈亚芹弯下腰，微笑着递给一个玩具熊饼干礼盒，说道：“小宝贝，阿姨祝你‘六一’儿童节快乐，以后常来这里玩哦。”接过礼物的孩子摆摆稚嫩的小手表示感谢后，便加入了小伙伴的队伍中……

据了解，为了宣传加油站“妈咪小屋”，使更多的社区居民享受中国石化“妈咪小屋”提供的温馨服务，“六一”儿童节前夕，中国石化南海街加油站精心布置了“妈咪小屋”，并为在此休息的孩子们送上了儿童节礼物和最温暖的祝福。

随着国家全面放开二孩、三孩政策落地，备孕期、怀孕期和哺乳期女性对“妈咪小屋”的需求也进一步加大，2022年10月，南海街加油站“妈咪小屋”正式启用。半年来，中国石化南海街加油站充分运用“妈咪小屋”这个有形阵地，利用线下实体门店和线上“互联网+”的广阔平台，第一时间关注、回应周边社区居民和站内女员工的需求变化和利益诉求，不断提升配置性服务，积极拓展“妈咪小屋”功能，不仅实现了“从无到有”的转变，也完成了“从有到优”的飞跃，成为中国石化太原公司工会的公益品牌之一。

记者 司勇
通讯员 吴国栋 张蕊 文/摄

孩子发挥想象 绘出“缤纷童年”

本报讯（记者 王丹 通讯员 刘巍巍）童年是甜甜的糖果，是快乐的儿歌，是盛开的花朵，是初升的太阳。5月28日，北营街道把社区开展“五彩缤纷童年乐”主题活动，孩子们用画笔、颜料和丰富的想象力，一起迎接“六一”儿童节的到来。

一支画笔、一份颜料，一个石膏模型、一把团扇，绘出孩子心中五彩斑斓的童年梦想。上幼儿园和小学的孩子们围坐在桌前，你一笔我一画，个个情绪高涨，发挥奇特的想象力大胆创作，描绘出一个个别致且富有创造力的小作品。

在团扇上，搭配填色古风美人、船只、火箭等自选图案，或将哆啦A梦、白雪公主、摩托车、猫咪等造型的石膏涂上心仪的色彩，表达心中的欢喜。一个个原本只有白色的石膏模型，逐渐变得形象生动起来，每一把团扇也变得更加美观精致。

社区工作人员表示，每个孩子都是天生的艺术家，绘画是激发孩子想象力、拓宽思维的重要方式，理应成为孩子们感受和表达事物的途径之一。通过此次绘画活动，孩子们提前体会到了节日的快乐，展示了他们的童心、童真、童趣。

“小小中医师”公益课堂受欢迎



通过“安全剂量我会量”小游戏，让孩子们认识药量。

本报讯（记者 王丹 通讯员 陈兵 文/摄）“如果宝宝发烧不超过38.5摄氏度，可以用推拿手法和中药来降温。推拿手法主要是‘打马过天河’，如果有流涕、鼻塞等症状，适用‘头面四法’，包括开天门、推坎宫、揉太阳穴和揉耳后高骨，每个穴位1至2分钟……”5月28日，唐槐街

道筹备组坤泽社区联合国控正源国医堂等，邀请山西中医药大学教授，开设“小小中医师”“六一”儿童节公益课堂，提升和增强家长与儿童的健康观念，助力儿童健康成长。

活动开始前，孩子们统一穿上传统中医服饰，变身“小小中医师”，沉浸式体验了一场神秘又有趣的中医药文化探索之旅。

现场，山西中医药大学推拿教研室主任韩国伟教授，以实际案例，讲解了常用的儿童退烧方法和一些用药小常识。他还介绍了各种神奇的中药，孩子们对颜色各异、形状不同的中药材充满了好奇，并在医师指导下，通过摸、闻等方式，认识了一些中药材。孩子们都听得聚精会神，不时提问，韩教授用通俗易懂的语言，一一专业解答。

讲座后，孩子们和家长玩起了“是药不是糖”“安全剂量我会量”等亲子科普小游戏，并以有奖竞答的方式进行互动，寓教于乐，让孩子们知道了一些用药小常识，也锻炼了孩子们的动手能力，加强了他们对中医药传统文化的认识。



童心绘廉扇 清风入民心

5月28日下午，小店街道武南路社区新时代文明实践站联合山西工商学院学前教育学院志愿者，走进辖区幼儿园，开展“童心绘廉扇 清风入民心”团扇绘画宣传活动，让孩子们在听“廉”课、绘“廉”扇中感受清廉文化的魅力，树立家风助廉意识。

王丹 侯佳希 摄

趣味运动会促进亲子关系

本报讯（记者 侯慧琴 通讯员 李振伟 文/摄）“加油！”“加油！”伴随着清脆响亮的欢呼声，一场别开生面的亲子趣味运动会在老军营小区盆景园火热进行。“六一”国际儿童节即将到来，为促进亲子关系健康发展，使孩子们欢度节日，5月28日，老军营小区一社区新时代文明实践站联合驻地单位开展“手拉手成长同心筑未来”主题亲子趣味运动会。

当天的活动吸引了20组家庭参加，此次亲子趣味运动会集趣味性、竞技性、娱乐性于一体，将钻、爬、跑、跳等动作融入游戏环节中，设置了健身操、跳绳、拍

球、套圈、拔河、亲子游戏等形式多样的趣味活动项目。家长与孩子默契配合，闯过了多道“关卡”，在你追我赶中感受童年快乐。现场其乐融融，一片欢声笑语。在紧张而欢乐的气氛中，家长和孩子携手竞技，在汗水中拉近距离，在欢笑中留下难忘记忆。

活动结束后，家长们纷纷表示：“平时工作比较忙，感谢社区举办的这次活动，为我们提供这样亲子共度的时光！”此次活动，让小朋友在游戏中享受到运动的乐趣，体验到勇于拼搏、积极向上的运动精神，为亲子家庭营造了健康快乐、文明和谐的家庭氛围。



停水通知

兹因配合太原市城市轨道交通1号线给水管线改造工程，需对供水管线进行断管施工，定于2023年5月31日10时——2023年6月1日10时在下列区域实施停水：

朝阳街(双塔北路——经园路)

双塔北路(郝家沟街——南沙河)

望相关区域内的用户周知并提前做好储水准备，因停水给您带来的不便请予以谅解。

太原供水集团有限公司

2023年5月29日